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Introduccion

Justificacion

— Unicidad en el identificador de la clase.
— Asociarlo a un espacio de nombres.

— Unicidad en el espacio de nombres.

Mecanismo para organizar de forma
estructurada las clases.

Todas las clases incorporadas en Java se
almacenan en paquetes.

Introduccion

Son contenedores de clases

Utilizan el mismo espacio de nombres para dividir
compartimentos.

Los paquetes son un mecanismo que permiten dar
nombres y restringir la visibilidad.

Se pueden declarar clases dentro un paquete sin
hacerlas accesibles fuera del paquete.

Se pueden declarar miembros que sélo estan
accesibles a otros miembros del mismo paquete.




Partes de un archivo fuente

* Un archivo fuente de Java puede contener

las cuatro partes internas siguientes:

1. Unaunica sentencia de paquete (opcional).

2. Las sentencias de importacion deseadas
(opcional).

3. Una dUnica declaracion de clase publica
(obligatorio).

4. Las clases privadas de paquetes deseadas
(opcional).

Definicidon

» Creacion de un paquete

package paql[.pag2[.paqgq3]l];

* Ejemplo

package java.awt.Image;

» Asociado a una estructura de directorios.




Variable de entorno: CLASSPATH

 La localizacion especifica que el compilador de Java
considera como raiz de cualquier jerarquia de paquetes esta
controlada por CLASSPATH.

» Hasta ahora, hemos almacenando todas las clases en el
mismo paquete por omision y sin nombre.

— Esto nos permitia compilar el cddigo fuente y ejecutar el intérprete
de Java sobre el resultado simplemente nombrando la clase en la
linea de ordenes.

» Larazén por la cual esto funcionaba es que, por defecto, el
directorio de trabajo actual (".") esta en la variable de
entorno CLASSPATH definida por el intérprete de Java.

Definicidon

» Creacion de un paquete

package paql[.pag2[.paqgq3]l];

* Ejemplo

package java.awt.Image;

» Asociado a una estructura de directorios.




Ejemplo

cl ass Recuent oBal ance {

package MiPaq; public static void main(String args [ 1) {
Bal ance actual [ ] = new Balance [ 3 ];
class Bal ance { actual [0] = new Bal ance("K. J.
String nonbre; Fi el di ng", 123. 23);
doubl e bal ; actual [1] = new Bal ance("WII Tell", 157.02);
Bal ance(String n, double b) { actual [2] = new Bal ance(" Tom Jackson", -
nonbre = n; 1 ;
bal = b; for(int i = 0; i<3; i++)
} actual [i].muestra();
void muestra() { }
i f (bal <0) }

Systemout.print("-->>");
System out. println(nonbre +/*
" $" + bal); E: >java MiPaqg.RecuentoBalance
} K. J. Fielding: $123.23
WIIl Tell: $157.02
-->> Tom Jackson: $-12.33
*/

Proteccion de acceso

* Las clases y los paquetes son dos medios de encapsular y
contener el espacio de nombres y el &mbito de las variables
y métodos.

» Los paquetes actian como recipientes de datos y codigo.

» Laclase es la unidad de abstraccion mas pequefia de Java.
— Un miembro privado de una clase esta permitido solo al resto de
miembros de esa clase.
» Debido a la relacion entre clases y paquetes, Java distingue
cuatro categorias de visibilidad entre elementos de clase:
— Subclase del mismo paquete.
— No subclases del mismo paquete.
— Subclase en paquetes distintos.
— Clases que no estan ni en el mismo paquete ni en las subclases.




Proteccion de acceso

private Sin protected | public
modificador
Misma clase S| Sl Sl Sl
Subclase del mismo paquete Sl Sl Sl Sl
No subclase del mismo paquete No Sl Sl Sl
Subclase de diferente paquete No No Sl Sl
No subclase de diferente paquete No No No Sl

Importar paquetes

» No hay ninguna clase del nicleo de Java en el paquete sin
nombre.

 Esto significa que todas las clases estdndares estan
almacenadas en algun paquete con nombre.

» Lasentencia import para que se puedan ver ciertas clases
0 paquetes enteros.

» Una vez importada, una clase puede ser referenciada
directamente, utilizando s6lo su nombre.

* Sintaxis:

import paquetel|[.paquete2]. (nombre clase|*);




| mportando paguetes

* No hay ninguna clase del nucleo de Java en.
import java.util.Date;

import java.io.*;

import java.lang.*;

Ejemplo |

package p1;

public class Proteccion {
int n=1;
private int n_pri =
protected int n_pro = 3;
public int n_pub = 4;

public Proteccion() {
Systemout. println("constructor base ");
Systemout.printin("n = " + n);

Systemout.printin("n_pri = " + n_pri);
Systemout.println("n_pro = " + n_pro);
Systemout.printin("n_pub = " + n_pub);
}
}
class Derivada extends Proteccion {
Derivada() {

Systemout. println("constructor de Derivada ");

Systemout.printin("n = " + n);

/lsolo para su clase

/1Systemout.printin("n_pri = " + n_pri);
Systemout.printin("n_pro = " + n_pro);
Systemout.printin("n_pub = " + n_pub);

}

class M snmoPaquete {
M snoPaquet e() {
Proteccion p = new Proteccion();
Systemout. println("constructor de
M snoPaquet ") ;

Systemout.printin("n = " + p.n);

/lsolo para su clase
/ISystemout.printin("n_pri = " + p.n_pri);
Systemout.printin("n_pro = " + p.n_pro);
Systemout.printin("n_pub = " + p.n_pub);

}
}
cl ass Deno{
public static void main(String args[]){
Proteccion obl = new Proteccion ();
Deri vada ob2 = new Derivada 0);
M snoPaquet e ob3 = new M smoPaquete ();




Sdlida del Ejemplo |

E:\F_Telematica\Tema9>javac .\p1\Proteccion.java
E:\F_Telematica\Temad>java p1.Demo

constructor base
n=1

n_pri= 2
n_pro= 3
n_pub= 4
constructor base
n=1
n_pri=2
n_pro= 3
n_pub= 4
congtructor de Derivada
n=1

n_pro= 3
n_pub= 4
constructor base
n=1
n_pri=2
n_pro= 3
n_pub= 4
constructor de MismoPaquete
n=1

n_pro= 3
n_pub= 4

E:\F_Telematica\Tema9d>

Ejemplo I

package p2;
class Proteccion2 extends pl.Proteccion {
Proteccion2() {

Systemout. println("constructor Proteccion2 ");

Ilsolo para su clase o paquete
/1Systemout.printin("n = " +n);

/1solo para su cl ase

/1 Systemout.println("n_pri = " + n_pri);
Systemout.printin("n_pro = " + n_pro);
Systemout.printin("n_pub = " + n_pub);

}
}
class QroPaquete {
QG roPaquete() {
pl. Proteccion p = new pl.Proteccion();
Systemout. println("constructor de
QroPaquete”);

Ilsolo para su clase o paquete
I1Systemout.printin("n = " + p.n);

/1solo para su cl ase
/1Systemout.println("n_pri = " + p.n_pri);

/lsolo para su clase, subclase o paquete
I1Systemout.println("n_pro = " + p.n_pro);

Systemout.printin("n_pub = " + p.n_pub);

cl ass Denmo{
public static void main(String args[]) {
Prot ecci on2 obl = new Proteccion2();
QroPaquete ob2 = new QtroPaquete();
}

}

*

E:\F_Telematica\Tema9>javac .\p2\Proteccion2.java

E:\F_Telematica\Tema9>java p2.Demo
constructor base

n=1

npri=2

npro=3

n_pub= 4

constructor Proteccion2
npro= 3

n_pub= 4

constructor base

n=1

npri=2

npro= 3

npub= 4

constructor de OtroPaguete
n_pub= 4

E:\F_Telematica\Tema9d>




Modelado UML de un paguete

Son las partes organizativas de los modelos UML.

Hay un elemento de agrupacion principal, los
paquetes. Un paquete es un mecanismo de
propdsito general para organizar elementos en
grupos.

Los elementos estructurales, los elementos de
comportamiento, e incluso otros elementos de
agrupacion pueden incluirse en un paquete.

Al contrario de los componentes (que existen en
tiempo de ejecucion), un paquete es puramente
conceptual (sélo existe en tiempo de desarrollo).

Representacion UML de un
paguete

Comunicaciones




